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ΕΕ–ΗΠΑ: Περισσότερα από δασμούς στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων – Οι τρεις κρίσιμοι άξονες 
Η σημερινή συνάντηση στο Παρίσι μεταξύ του Ευρωπαίου Επιτρόπου Εμπορίου Μάρος Σέφκοβιτς και του Αμερικανού εμπορικού εκπροσώπου Τζέιμισον Γκριρ φέρνει 
στο προσκήνιο τρεις κομβικούς τομείς που απασχολούν την ΕΕ: το εμπόριο, την άμυνα και την ασφάλεια. Δεν πρόκειται απλώς για συζητήσεις γύρω από δασμούς, αλλά 
για στρατηγικής σημασίας διαπραγματεύσεις που αναγκάζουν την Ευρώπη να θέσει προσωρινά σε δεύτερο πλάνο τις φιλοδοξίες της για «στρατηγική αυτονομία», όπως 
σημειώνει και η Financial Times. 
Οι Ευρωπαίοι διαπραγματευτές αναγνωρίζουν ότι ο πρόεδρος Τραμπ λειτουργεί με ανταλλακτική λογική: ενδέχεται να απαιτήσει παραχωρήσεις σε έναν τομέα ως 
αντάλλαγμα για στήριξη σε άλλον, προκαλώντας την ΕΕ να επιλέξει ανάμεσα σε δύσκολους συμβιβασμούς ή την πιθανότητα μιας ρήξης με τις ΗΠΑ. 
Ο Ζοζέπ Μπορέλ, πρώην επικεφαλής της ευρωπαϊκής εξωτερικής πολιτικής, περιέγραψε με δραματικό τρόπο την κατάσταση: «Όλες οι κρίσεις ταυτόχρονα – μια τέλεια 
καταιγίδα». Εκτιμά ότι ο Τραμπ θα μπορούσε να δηλώσει: «Αν δεν εξασφαλίσω μια ικανοποιητική εμπορική συμφωνία, δεν θα στηρίξω την Ουκρανία», ή αντίστροφα, 
«αν με πιέσετε για βοήθεια στην Ουκρανία, τότε να αυξήσετε άμεσα τις αμυντικές δαπάνες στο ΝΑΤΟ». 
Τρία πιθανά δυσμενή σενάρια 
Σύμφωνα με ανώτερα στελέχη της ΕΕ, εξετάζονται τρία ενδεχόμενα που δημιουργούν μεγάλη ανησυχία: 
Πλήρης παύση της αμερικανικής στήριξης προς την Ουκρανία, διακοπή της ανταλλαγής πληροφοριών και εμπόδια στην αποστολή οπλικών συστημάτων από 
ευρωπαϊκές χώρες που προμηθεύτηκαν υλικό από τις ΗΠΑ. 
Εμπορική αντιπαράθεση μεγάλης κλίμακας με σοβαρές επιπτώσεις για την ευρωπαϊκή οικονομία. 
Απόσυρση των αμερικανικών στρατιωτικών δυνάμεων και εγκαταστάσεων από την ευρωπαϊκή ήπειρο. 
«Σε κάθε έναν από αυτούς τους τομείς –εμπόριο, άμυνα και Ουκρανία– η επιλογή είναι ανάμεσα σε ένα αρνητικό και ένα ακόμη χειρότερο αποτέλεσμα», δήλωσε 
Ευρωπαίος αξιωματούχος στους FT. 
Ο κύκλος των κρίσιμων συναντήσεων 
Ο Ντόναλντ Τραμπ θα συμμετάσχει σε σειρά κρίσιμων συναντήσεων το επόμενο διάστημα: 
G7 στον Καναδά (σε 11 ημέρες): Εκεί αναμένεται να διευκρινίσει τη στάση του σχετικά με τη συνέχιση της υποστήριξης προς την Ουκρανία και τις κυρώσεις κατά της 
Ρωσίας. 
Σύνοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ στη Χάγη (μία εβδομάδα μετά): Οι Ευρωπαίοι ελπίζουν ότι οι δεσμεύσεις για αύξηση των στρατιωτικών δαπανών θα αποτρέψουν την 
περαιτέρω αποδυνάμωση της αμερικανικής στρατιωτικής παρουσίας στην Ευρώπη. 
Σύνοδος Κορυφής της ΕΕ στις Βρυξέλλες: Η Ένωση έχει τότε λιγότερες από 15 ημέρες για να καταλήξει σε εμπορική συμφωνία με τις ΗΠΑ, ώστε να αποτραπεί η 
επιβολή τιμωρητικών δασμών 50%, οι οποίοι θα έπλητταν καίρια την ευρωπαϊκή οικονομία. 
«Για τον Τραμπ, αυτά τα θέματα δεν είναι διακριτά αλλά αλληλένδετα», ανέφερε Ευρωπαίος αξιωματούχος, επισημαίνοντας πως μια απλή ανάρτηση ή δήλωση του 
Αμερικανού προέδρου μπορεί να προκαλέσει ανατροπές σε τρία ζωτικής σημασίας πεδία: την οικονομία, την ασφάλεια και την άμυνα. 
Αμηχανία και διχασμός εντός της ΕΕ 
Οι συνομιλίες μεταξύ των 27 κρατών–μελών χαρακτηρίζονται από έντονο προβληματισμό και αίσθημα περιορισμένων επιλογών. Όπως σχολίασε Ευρωπαίος 
αξιωματούχος: «Όλες οι απαντήσεις στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε περιλαμβάνουν τις ΗΠΑ – και οι ΗΠΑ υποτίθεται ότι είναι ο πιο κοντινός μας 
σύμμαχος». 
Η χρόνια πίεση της Γαλλίας για στρατηγική ανεξαρτησία της ΕΕ από τις ΗΠΑ βρίσκει πλέον ευρύτερη απήχηση μετά την επανεκλογή Τραμπ. Η Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν, μιλώντας πρόσφατα, έκανε λόγο για «τη νέα μεγάλη αποστολή της Ευρώπης: την οικοδόμηση μιας ανεξάρτητης Ένωσης». Ωστόσο, διπλωμάτες και 
αξιωματούχοι ανησυχούν ότι οι ενδοευρωπαϊκές διαφορές –ανάμεσα σε χώρες που επιδιώκουν αυτονομία και σε εκείνες που προτάσσουν τη διατλαντική συμμαχία– 
μπορεί να διχάσουν περαιτέρω την ΕΕ. 
Ενδεικτική είναι η τοποθέτηση της Τζόρτζια Μελόνι, που έχει στενές σχέσεις με τον Τραμπ: «Η σχέση με τις ΗΠΑ είναι κρίσιμη για τη διατήρηση της ισχύος της Δύσης. 
Οι μοίρες μας είναι αλληλένδετες». 
«Δεν μπορούμε να εξαπατούμε τον εαυτό μας πιστεύοντας πως όλα θα επιστρέψουν στο φυσιολογικό μόλις τελειώσει ο πόλεμος ή αλλάξει η πολιτική ηγεσία», 
προειδοποίησε η φον ντερ Λάιεν. «Δεν θα επιστρέψουν». 
Νέο πλήγμα με δασμούς 50% 
Παρά τη φαινομενικά εποικοδομητική έναρξη των τεχνικών διαπραγματεύσεων στην Ουάσινγκτον –όπως ανέφερε ο εκπρόσωπος της Κομισιόν, Όλαφ Γκιλ–, η 
αμερικανική προεδρία ανακοίνωσε αιφνιδιαστικά την επιβολή δασμών 50% στις εισαγωγές χάλυβα και αλουμινίου, οι οποίοι τέθηκαν σε ισχύ άμεσα. 
Πρόκειται για διπλασιασμό των δασμών 25% που είχε ήδη εφαρμόσει ο Τραμπ νωρίτερα φέτος. Εξαίρεση αποτελεί η Μεγάλη Βρετανία, η μόνη χώρα με την οποία οι 
ΗΠΑ έχουν συνάψει σχετική εμπορική συμφωνία. 
Όπως ανέφερε το διάταγμα του Τραμπ, η απόφαση ελήφθη «για την ενίσχυση της εθνικής ασφάλειας», με στόχο την αποτροπή εισαγωγών με τιμές κάτω του κόστους 
που πλήττουν τις αμερικανικές βιομηχανίες χάλυβα και αλουμινίου. 
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Πειραιώς: Συνεργασία με την Qualco για την ψηφιακή πλατφόρμα 
στεγαστικών δανείων 
Η Πειραιώς Financial Holdings ανακοινώνει ότι η θυγατρική της, Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε., προχώρησε σε Συμφωνία 
Μετόχων με τον τεχνολογικό πάροχο Qualco Α.Ε., για την ανάπτυξη πλατφόρμας ψηφιακών λύσεων, με επίκεντρο 
αρχικά τον τομέα των στεγαστικών δανείων. 
Η Πλατφόρμα θα αναπτυχθεί και θα λειτουργήσει μέσω νεοσύστατης εταιρείας, η οποία θα ελέγχεται από την Τράπεζα 
(51%) με τη Qualco να διατηρεί μειοψηφική συμμετοχή (49%). H στρατηγική αυτή πρωτοβουλία στοχεύει στη 
διαφοροποίηση της θέσης της Πειραιώς, προσφέροντας ένα ολοκληρωμένο ψηφιακό ταξίδι στους πελάτες 
στεγαστικών δανείων, επιταχύνοντας τoν χρόνο εκταμίευσης και βελτιστοποιώντας τις σχετικές διαδικασίες. 
Η Πλατφόρμα, αξιοποιώντας τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης, θα βελτιώσει την εμπειρία στεγαστικής 
χρηματοδότησης απλοποιώντας τα βήματα από την αίτηση έως την εκταμίευση, μέσω αυτοματοποιημένων και 
ψηφιακά υποστηριζόμενων διαδικασιών. Mελλοντικά, προβλέπεται η διασύνδεση της Πλατφόρμας με πλατφόρμες 
αγοραπωλησίας ακινήτων, καθώς και με άλλα ψηφιακά εργαλεία, διευρύνοντας την εμβέλεια της Τράπεζας στην 
αγορά. 
Η Πλατφόρμα θα καλύπτει τόσο την επεξεργασία δανείων που χορηγούνται από την Τράπεζα, όσο και την διερεύνηση 
ευκαιριών χρηματοδότησης για λογαριασμό της 
Τράπεζας. Η Qualco δεσμεύεται για τη συνεχή ανάπτυξη, συντήρηση και εξέλιξη του προϊόντος, ώστε να εξασφαλίζεται 
η βέλτιστη απόδοση και κερδοφορία της Πλατφόρμας. 
Η Qualco, η οποία αποτελεί κορυφαία εταιρεία τεχνολογίας παρέχοντας ένα ευρύ φάσμα λύσεων fintech, με εκτενή 
εμπειρία σε τεχνητή νοημοσύνη και ψηφιακό μετασχηματισμό, έχει επιλεγεί ως ο προτιμητέος εταίρος για την 
ανάπτυξη και υλοποίηση της προτεινόμενης λύσης, καθώς και για τη μακροπρόθεσμη υποστήριξη του εγχειρήματος. 
Η δικηγορική εταιρεία KLC ενήργησε ως εξωτερικός νομικός σύμβουλος για την Πειραιώς στο πλαίσιο της εν λόγω 
συναλλαγής. 
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Jumbo: Στο +8% οι πωλήσεις το πεντάμηνο Ιανουαρίου-Μαΐου - 
Πρόταση για διανομή μερίσματος €0,5063/μτχ. (μικτό) 
Θετικά εξελίσσεται το 2025 για τον Όμιλο Jumbo, με τις πωλήσεις να εμφανίζουν ισχυρή δυναμική τον Μάιο και τη 
διοίκηση να προτείνει γενναία χρηματική διανομή προς τους μετόχους. 
Κατά το πρώτο τετράμηνο του έτους, οι πωλήσεις σε Ελλάδα και Κύπρο επηρεάστηκαν αρνητικά λόγω της 
μετατόπισης των εορταστικών περιόδων (Καθαρά Δευτέρα – Πάσχα), οι οποίες φέτος έλαβαν χώρα νωρίτερα από το 
2024. Από το δεύτερο μισό του Μαΐου, ωστόσο, καταγράφεται σταδιακή εξομάλυνση του ρυθμού αύξησης των 
πωλήσεων, η οποία εκτιμάται ότι θα φανεί ακόμη πιο έντονα τον Ιούνιο. 
Ισχυρές επιδόσεις τον Μάιο και στο 5μηνο 
Τον Μάιο του 2025, οι πωλήσεις του Ομίλου κατέγραψαν αύξηση +12% σε ετήσια βάση. 
Για την περίοδο Ιανουαρίου–Μαΐου 2025, οι συνολικές πωλήσεις του Ομίλου εμφανίζονται αυξημένες κατά +8% σε 
σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2024. 
Η διοίκηση επισημαίνει ότι μια ολοκληρωμένη αποτίμηση της πορείας για το 2025 είναι σκόπιμο να πραγματοποιηθεί 
με την ολοκλήρωση του πρώτου εξαμήνου. 
Σε ένα ευμετάβλητο χρηματιστηριακό περιβάλλον και υπό την αβεβαιότητα για την πορεία του παγκόσμιου εμπορίου, 
η διοίκηση του Ομίλου αποφάσισε την παύση του προγράμματος επαναγοράς ιδίων μετοχών, επιλέγοντας τη 
χρηματική διανομή για την επιβράβευση των μετόχων. 
Στο πλαίσιο αυτό, στην επόμενη Τακτική Γενική Συνέλευση (9 Ιουλίου 2025), η διοίκηση θα εισηγηθεί: 
Διανομή μερίσματος €68 εκατ., ή €0,50 ανά μετοχή, επί 136.059.759 μετοχών. 
Λόγω των ιδίων μετοχών που κατέχει η εταιρεία (1.694.198 μετοχές – 1,25%), η τελική μικτή απόδοση διαμορφώνεται 
σε €0,5063 ανά μετοχή. 
 Αποκοπή δικαιώματος: 21 Ιουλίου 2025 
Ημερομηνία προσδιορισμού δικαιούχων: 22 Ιουλίου 2025 
Έναρξη καταβολής μερίσματος: 24 Ιουλίου 2025 
Υπενθυμίζεται ότι στις 31 Μαρτίου 2025, η Jumbo είχε προχωρήσει και στην καταβολή έκτακτης χρηματικής 
διανομής ύψους €63,5 εκατ. 
Ανάλυση Πωλήσεων ανά χώρα – 5μηνο 2025 
Ελλάδα 
Μάιος: +14% (μητρική εταιρεία, καθαρές πωλήσεις) 
Πεντάμηνο: +9,6% 
Κύπρος 
Μάιος: +14,5% 
Πεντάμηνο: +8% 
Βουλγαρία 
Μάιος: +7% 
Πεντάμηνο: +3% 
Ρουμανία 
Μάιος: +8%, παρά τις εκλογικές αναμετρήσεις 
Πεντάμηνο: +7% 
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METLEN: Εξαγορά του τομέα εμπορίας ενέργειας της Most Energy στη 
Βουλγαρία 
Η METLEN ανακοίνωσε σήμερα ότι υπέγραψε μη δεσμευτική συμφωνία για τη διαδικασία εξαγοράς ποσοστού 75% 
του τομέα εμπορίας ενέργειας της Most Energy JSC ("Most Energy"). 
Τα έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και τα συστήματα αποθήκευσης ενέργειας (BESS) της Most Energy δεν 
περιλαμβάνονται στην εξαγορά, αναφέρει η εταιρεία σε σχετική ανακοίνωση και προσθέτει: Η Most Energy είναι 
εταιρεία εμπορίας ενέργειας με έδρα την Σόφια της Βουλγαρίας. Διαθέτει 897 βιομηχανικούς και εμπορικούς πελάτες 
(Β2Β) υψηλής κατανάλωσης, ενώ επιπλέον λειτουργεί και ως Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης (ΦΟΣΕ) σε 143 
πελάτες. 
Μέσω αυτής της εξαγοράς, η METLEN επιδιώκει να αποκτήσει μια αξιόπιστη επιχειρησιακή βάση στη Βουλγαρία, η 
οποία θα διευκολύνει την επέκταση της υφιστάμενης πελατειακής της βάσης, ενισχύοντας παράλληλα τη φυσική της 
παρουσία στη χώρα. 
Η συμφωνία εντάσσεται στο ευρύτερο στρατηγικό σχέδιο της METLEN, το οποίο αποσκοπεί στην επέκταση του 
χαρτοφυλακίου πελατών υψηλής κατανάλωσης από τον βιομηχανικό και εμπορικό τομέα (B2B), καθώς και στην 
ενίσχυση της δραστηριότητας προμήθειας ενέργειας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Η METLEN θα προσφέρει στους 
πελάτες της λύσεις προμήθειας ενέργειας με ενσωματωμένα εργαλεία διαχείρισης κινδύνου, εξασφαλίζοντας έτσι 
προβλεψιμότητα, ανταγωνιστικότητα και ενεργειακή ευελιξία. 
Επιπλέον, μέσω της δραστηριότητας της Most Energy ως Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης (Φο.Σ.Ε.), η METLEN 
συνεχίζει να ενισχύει τη θέση της στην περιοχή, καθώς θα διαχειρίζεται χαρτοφυλάκια ΑΠΕ τρίτων και ιδιόκτητων 
μονάδων ΑΠΕ. 
Η METLEN διαθέτει μακρά και εδραιωμένη παρουσία στον ενεργειακό τομέα της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Μέσα 
από στρατηγικές συνεργασίες και επενδύσεις σε καινοτόμες ενεργειακές λύσεις, η Εταιρεία έχει αναπτύξει ένα ευρύ 
χαρτοφυλάκιο δραστηριοτήτων που περιλαμβάνει την εμπορία και προμήθεια φυσικού αερίου και ηλεκτρικής 
ενέργειας, την ενεργειακή διαχείριση, καθώς και την ανάπτυξη έργων ΑΠΕ και αποθήκευσης ενέργειας. 
Η αξία της συναλλαγής ανέρχεται σε €6,8 εκατομμύρια, πριν από τις προσαρμογές για κεφάλαιο κίνησης και λοιπές 
ρυθμίσεις. H συναλλαγή τελεί υπό την αίρεση της δέουσας επιμέλειας (due diligence), της συμφωνίας επί του 
επιχειρηματικού πλάνου και της λήψης των απαραίτητων εγκρίσεων από τις αρμόδιες αρχές. 
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Η νέα σπίθα για κρίση: Απειλή από τον τομέα της ιδιωτικής πίστης; 
Ο τομέας της ιδιωτικής πίστης έχει εξελιχθεί σε τόσο στενά συνδεδεμένο κομμάτι των μεγάλων τραπεζών και των 
ασφαλιστικών ομίλων, που ενδέχεται να μετατραπεί σε εστία μετάδοσης μιας νέας χρηματοπιστωτικής κρίσης, 
σύμφωνα με προειδοποίηση ομάδας Αμερικανών οικονομολόγων, τραπεζιτών και αξιωματούχων. 
Σε ανάλυση που δημοσίευσε η Moody’s, o Mark Zandi της Moody’s Analytics, o Samim Ghamami από την Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς των ΗΠΑ και ο πρώην σύμβουλος του αμερικανικού Υπουργείου Οικονομικών Antonio Weiss 
επισημαίνουν ότι η ταχεία διεύρυνση του κλάδου των ιδιωτικών πιστώσεων ενδέχεται να δημιουργήσει νέους 
συστημικούς κινδύνους, κυρίως λόγω της περιορισμένης διαφάνειας και των σύνθετων διασυνδέσεων που 
αναπτύσσονται στο χρηματοπιστωτικό περιβάλλον. 
Σύμφωνα με δημοσίευμα των Financial Times, ο τομέας αυτός αναπτύχθηκε έντονα τα τελευταία χρόνια, με αφορμή 
τη σκλήρυνση των τραπεζικών κανονισμών μετά το 2008, οδηγώντας πολλές επιχειρήσεις σε εναλλακτικές πηγές 
χρηματοδότησης. Τα επενδυτικά κεφάλαια που δραστηριοποιούνται στον χώρο, συχνά προσφέρουν δάνεια σε 
επιχειρήσεις με υψηλό ρίσκο και υψηλή μόχλευση, λειτουργώντας με λιγότερους περιορισμούς από τις παραδοσιακές 
τράπεζες. 
Η έκθεση σημειώνει ότι το σημερινό χρηματοπιστωτικό σύστημα χαρακτηρίζεται από πιο εκτεταμένο και πυκνό 
δίκτυο διασυνδέσεων, σε αντίθεση με το προηγούμενο καθεστώς, όπου οι τράπεζες αποτελούσαν τον βασικό κόμβο. 
Πλέον, σημαντικό ρόλο έχουν αναλάβει εξειδικευμένα χρηματοοικονομικά ιδρύματα, εταιρείες ιδιωτικών πιστώσεων 
και ασφαλιστικές εταιρείες. 
Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι των ιδιωτικών πιστώσεων υποστηρίζουν πως υπερτερούν των τραπεζών στη 
χορήγηση δανείων, κυρίως επειδή βασίζονται σε θεσμικούς επενδυτές με μακροπρόθεσμο ορίζοντα και δεν υπόκεινται 
στον κίνδυνο μαζικής ανάληψης καταθέσεων (bank runs), που μπορεί να πυροδοτήσουν κρίσεις. 
Ωστόσο, όπως επισημαίνεται, οι τράπεζες εξακολουθούν να διατηρούν σημαντική εμπλοκή, συνεργαζόμενες με 
τέτοιους φορείς ή διοχετεύοντας κεφάλαια μέσω σύνθετων μορφών μεταφοράς κινδύνου, οι οποίες τους επιτρέπουν να 
απομακρύνουν περιουσιακά στοιχεία από τους ισολογισμούς τους, διατηρώντας παράλληλα την οικονομική τους 
έκθεση. 
Η Moody’s προτείνει αυξημένη διαφάνεια στον συγκεκριμένο τομέα και ζητεί από τις ρυθμιστικές αρχές να ενισχύσουν 
την εποπτεία, δίνοντας έμφαση στη συνολική αποτίμηση του συστημικού κινδύνου. 
Όπως τονίζεται, στόχος δεν είναι η αναστολή της καινοτομίας που προσφέρει ο συγκεκριμένος κλάδος, αλλά η πλήρης 
κατανόηση των κινδύνων και των αλληλεξαρτήσεών του, ώστε να μην εξελιχθεί σε ανεξέλεγκτη απειλή για το ευρύτερο 
σύστημα χρηματοδότησης και την οικονομία. 
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